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Τεχνολογία και Κοινωνία

Ο έλεγχος του INTERNET 
μήλον της έριδος

Του κ. Γεωργ.-Σττ. Κ. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ
Φοπητού

Με απόφαση των συμμετασχόντων στην πρόσφατη Παγκόσμια 
Διάσκεψη της Τύνιδας για την Κοινωνία της Πληροφορίας (25.000 
Εκπρόσωποι εξ 170 Χωρών, εκ των οποίων 60 Αρχηγοί Κρατών) οι 
Η νω μένες Π ολιτείας Α μερικής δ ια τη ρ ο ύν  τον έλεγχο  του 
INTERNET, δηλαδή τον τρόπο καταχώρησης των ονομάτων των ι
στοσελίδων στο Δίκτυο, «συμβιβασθείσες», με την δημιουργία ενός 
Διακυβερνητικού Forum, εντός του πλαισίου του οποίου θα συζη- 
τούνται όλα τα άλλα σχετικά ζητήματα (όπως π.χ. ανεπιθύμητα 
email(spam), ιοί κυβερνο-έγκλημα κ.ά.).

Το εν λόγω Forum προβλέπεται να συνεδριάσει για πρώτη φορά 
στις αρχές του προσεχούς έτους στην Αθήνα.

Η προϊστορία αυτής της απόφασης υπέρ Η.Π.Α. ανάγεται στην 
προηγούμενη Διάσκεψη της Γενεύης, Σεπτέμβριος 2005.

Για την κατανόηση όμως του όλου θέματος παρατίθενται τα ε
ξής στοιχεία:

Ό π ω ς είναι γνωστόν, το INTERNET έχει δημιουργηθεί στις 
Ηνωμένες Πολιτείες της Βόρειας Αμερικής περί τα τέλη του έτους 
1960 υπό Ερευνητών, οι οποίοι αναζητούσαν τρόπους σύνδεσης η
λεκτρονικών υπολογιστών εγκατεστημένων σε διάφορες πόλεις, κυ
ρίως των Ηνωμένων Πολιτειών, με προέχοντα τον «ακαδημαϊκό» 
χαρακτήρα του πράγματος.

Η χρήση του συστήματος λόγω των πολλαπλών δυνατοτήτων, ε
φαρμογών και. πλεονεκτημάτων του έχει γενικευθεί από τις αρχές 
του έτους 1990 και είναι σήμερα δυνατή η πρόσβαση σ’ αυτό από πε
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ρισσότερες των 150 Χωρών, ενώ οι χρήστες του συστήματος ανέρ
χονται πλέον σε δισεκατομμύρια, παρά το θρυλούμενο, ότι αποτελεί 
μία μη προβλέψιμη μηχανή (non trivial machine).

Εκ των κρίσιμων προβλημάτων περί το INTERNET είναι και ε
κείνο του ελέγχου του, που ασκείται μέχρι τώρα υπό Κυβερνητικών 
Υπηρεσιών των Η.Π.Α., μέσω της Εταιρείας ICANN, υπό την επο- 
πτεία του Υπουργείου Εμπορίου.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση, αποδεχθείσα μέχρι σήμερα την υφιστά
μενη κατάσταση, απεφάσισε να δρομολογήσει τον Ιούνιο του έτους 
2005 μία σειρά διαδικασιών για την αλλαγή του καθεστώτος διαχεί
ρισης του συστήματος, με στόχο την διεύρυνση των εμπλεκομένων 
στον έλεγχό του.

Οι θέσεις της Ευρωπαϊκής Έ νωσης οριστικοποιήθηκαν κατά 
την διάρκεια ειδικών Συνεδριάσεων στην Γενεύη (Σεπτέμβριος 
2005) στα πλαίσια της Συνόδου Κορυφής για την Κοινωνία της Πλη
ροφορίας και περιελάμβαναν προτάσεις δημιουργίας Forum, το ο
ποίο θα αποφασίζει την πολιτική του INTERNET και ενός μοντέλ- 
λου συνεργασίας, το οποίο θα υποδεικνύεται υπό διαφόρων Κυ
βερνήσεων, οι οποίες θα έχουν και την ευθύνη του συνολικού ελέγ
χου του συστήματος.

Οι θέσεις αυτές είχαν ήδη «υιοθετηθεί» με ενθουσιασμό υπό 
πλείστω ν Κ υβερνήσεων, προς δυσφορία της Κυβέρνησης των 
Η.Π.Α., η οποία επέμενε να διατηρήσει τον αποκλειστικό έλεγχο 
του συστήματος.

Λόγω του πολύπλοκου του πράγματος η όλη υπόθεση συζητή
θηκε σττ] Συνεδρίαση των Χωρών-Μελών του Ο.Η.Ε. στην Τύνιδα 
με το αναφερθέν αποτέλεσμα.

Π έραν αυτών σημειώ νεται, ότι ο Γενικός Γραμματέας του 
Ο.Η.Ε., σε σχετική ομιλία του προς του Συνέδρους, απηύθυνε έκ
κληση προς την Παγκόσμια Κοινότητα να επιδείξει την αναγκαία 
πολιτική βούληση για να γεφυρωθεί το ψηφιακό χάσμα μεταξύ ανε
πτυγμένων και αναπτυσσόμενων Χωρών.

Κατά τον Γενικό Γραμματέα «τα εμπόδια είναι περισσότερο πο
λιτικής, παρά οικονομικής φύσης, διότι είναι εφικτό να μειωθεί το 
κόστος της διασύνδεσης, των υπολογιστών και των κινητών τηλε
φώνων».

Υ π ενθυ μ ίζετα ι, ότι ο Έ λ λ η να ς  Κ αθηγητής του M IT Νικ. 
ΝΕΓΚΡΕΠΟΝΤΕ έχει κατασκευάσει Η/Υ με κόστος κάτω των 100 
δολλ. Η.Π.Α., με την προοπτική να παραχθούν 15.000.000.000 τεμά
χια, που θα δοθούν με συμβολική τιμή σε νέους αναπτυσσόμενων 
Χωρών.
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